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Customs Alert 
Customs fee changes from 15 August 2023 

Russian version 

 

Dear Friends, 

In this alert we would like to inform you that in Resolution No. 631 from 2 August 2023 (the 

“Resolution”), the government has amended Government Resolution No. 171 from 5 April 2018 

On the Approval of Customs Fee Rates Levied by State Revenue Authorities. 

The Resolution establishes a 0% customs fee when declaring express cargo and goods transported 

by international mail, as well as when written confirmation or list of goods together with 

transportation, commercial and/or shipping documents are submitted to the state revenue 

authorities as a declaration of goods. 

The Resolution also stipulates the collection of a customs fee when goods are placed under the 

customs transit customs procedure. 

Customs fees levied by the state revenue authorities 

 

Customs payment Customs fee rates from 15 August 2023 



(multiple of the minimum calculation index (“MCI”) 

set by the national budget law and effective from 1 

January of the corresponding financial year) 

customs fee for the customs 

declaration of goods: 

using a goods declaration 6 MCI  

using a transit declaration 6 MCI 

using written confirmation as a 

declaration of goods 
0 MCI 

using a list as a declaration of goods 0 MCI 

using a declaration of goods for 

express cargo 
0 MCI 

transported in international mail 0 MCI 

customs fee for customs escort 

1 MCI for a distance of up to 50 kilometers, 

2 MCI for a distance of 51-100 kilometers, 

3 MCI at a distance of 101-200 kilometers, 

13 MCI for a distance of 201--400 kilometers, 

22 MCI for a distance of 401-600 kilometers, 

34 MCI for a distance of 601-800 kilometers, 

35 MCI for a distance of 801-1,000 kilometers, 

58 MCI for a distance of 1,001-1,500 kilometers, 

79 MCI for a distance of 1,501-2,000 kilometers, 

93 MCI for a distance of 2,001-2,500 kilometers. 

customs fee for a preliminary decision 9 MCI 

The Resolution was published electronically in the “Normative Legal Act Reference Control Bank” 

data system on August 4, 2023 

The Resolution enters into force after 10 calendar days after the date of its first official 

publication, that is, from August 15, 2023, customs fee rates will be based on the MCI and 

increase annually in line with the new MCI value. 

Payers (companies/individuals) should transfer any funds due to BCC 106201. 

We will be happy to discuss with you any questions you may have on the information in this alert. 

 

If you would like to receive more detailed advice on any of the issues discussed in this overview, 

please contact the Deloitte Tax & Legal Department on the numbers specified below: 

+7 (727) 258 13 40 (Almaty) or +7 (717) 258 04 81/80 (Nur-Sultan). 

Best regards, 



Tax & Legal Department 

 

 

Andrey Zakharchuk 

Partner                  

azakharchuk@deloitte.kz 

 

 

Sholpan Dossymkhanova 

Manager 

sdossymkhanova@deloitte.kz 

 

 

Zhannat Tulenbayeva 

Senior Consultant 

ztulenbayeva@deloitte.kz 

 

Combating COVID-19 with resilience 
Keep up to date! 

 

 

 

 

Таможенный вестник 
Ставки таможенных сборов меняются с 15 августа 
2023 года 

 

Уважаемые друзья, 

Хотели Вас проинформировать, что Постановлением Правительства Республики Казахстан 

(далее, «Постановление») от 2 августа 2023 года № 631 внесены изменения в 

постановление Правительства Республики Казахстан от 5 апреля 2018 года № 171 «Об 

утверждении ставок таможенных сборов, взимаемых органами государственных доходов».  

Указанным выше Постановлением установлена нулевая ставка таможенного сбора при 

декларировании экспресс-грузов и товаров, перемещаемых в международных почтовых 
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отправлениях, а также когда в качестве декларации на товары в орган государственных 

доходов представляется письменное заявление или перечень товаров вместе с 

транспортными (перевозочными), коммерческими и (или) товаросопроводительными 

документами. 

Кроме того, Постановление предусматривает взимание таможенного сбора при помещении 

товаров под таможенную процедуру таможенного транзита. 

Ставки таможенных сборов, взимаемых органами государственных доходов 

 

Наименование таможенного платежа 

Ставки таможенного сбора с 15 августа 2023 года 

(согласно МРП установленный законом о 

республиканском бюджете и действующий на 1 

января соответствующего финансового года) 

таможенный сбор за таможенное 

декларирование товаров: 

с использованием декларации на 

товары; 
6 МРП 

с использованием транзитной 

декларации; 
6 МРП 

с использованием заявления в 

качестве декларации на товары; 
0 МРП 

с использованием перечня в 

качестве декларации на товары; 
0 МРП 

с использованием декларации на 

товары для экспресс-грузов; 
0 МРП 

перемещаемых в международных 

почтовых отправлениях 
0 МРП 

таможенный сбор за таможенное 

сопровождение 

1 МРП на расстояние до 50 километров, 

2 МРП на расстояние от 50 до 100 километров, 

3 МРП на расстояние от 100 до 200 километров, 

13 МРП на расстояние от 200 до 400 

километров, 

22 МРП на расстояние от 400 до 600 

километров, 

34 МРП на расстояние от 600 до 800 

километров, 

35 МРП на расстояние от 800 до 1000 

километров, 

58 МРП на расстояние от 1000 до 1500 

километров, 



79 МРП на расстояние от 1500 до 2000 

километров, 

93 МРП на расстояние от 2000 до 2500 

километров. 

таможенный сбор за принятие 

предварительного решения 
9 МРП 

Постановление было опубликовано в ИС «Эталонный контрольный банк НПА РК в 

электронном виде» 4 августа 2023 г. 

Настоящее Постановление вводится в действие по истечении 10 календарных дней после 

дня его первого официального опубликования, то есть с 15 августа 2023 года ставки 

таможенных сборов будут зависеть от МРП и ежегодно будут увеличиваться в зависимости 

от нового размера МРП. 

Плательщики (юридические/физические лица) осуществляют зачисление денежных средств 

на КБК 106201.  

Мы будем рады обсудить с вами любые интересующие вас вопросы, связанные 

актуальными изменениями. 

 

Если Вы хотите получить более детальную консультацию по вопросам, освещенным в 

данном выпуске, пожалуйста, обращайтесь в Департамент налогов и права компании 

«Делойт ТСФ» по ниже указанным номерам и контактным данным: 

+7 (727) 258 13 40 (Алматы) или +7 (717) 258 04 81/80 (Нур-Султан). 

С уважением, 

Департамент налогов и права  

 

 

Aндрей Захарчук   

Партнер                  

azakharchuk@deloitte.kz 

 

 

Шолпан Досымханова  

Менеджер  

sdossymkhanova@deloitte.kz 

 

 

Жаннат Туленбаева 

Старший Консультант 

ztulenbayeva@deloitte.kz 
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Противостояние вирусу COVID-19   
Будьте в курсе нововведений! 
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